

KRAJ VYSOČINA VYHLAŠUJE UŽ PODVANÁCTÉ CELOSTÁTNÍ SOUTĚŽ BEZPEČNÁ NEMOCNICE

Poskytovatelé zdravotních služeb akutní, následně i dlouhodobé lůžkové péče, kteří mají sídlo na území České republiky, mohou až do 31. října 2019 přihlašovat své projekty do dalšího ročníku soutěže Bezpečná nemocnice. Kraj ve spolupráci s partnery vyhlásil soutěž s celorepublikovým dosahem už podvanácté a zastřešujícím tématem letošního roku je kontinuální zvyšování kvality a efektivity zdravotní péče. Slavnostní vyhlášení vítězů soutěže Bezpečná nemocnice se uskuteční 6. února 2020 v Jihlavě, přičemž současně v tento den proběhne už 13. ročník konference Dny bezpečí.

„Nedílnou součástí kvality zdravotních služeb je i bezpečí. Vítány budou projekty řešící specifika klinických nebo ošetrovatelských procesů, projekty implementující indikátory kvality do zdravotních služeb nebo výkonnosti či efektivity poskytovatele včetně projektů zaměřených na elektronizaci zdravotnictví,“ říká náměstek hejtmána pro oblast zdravotnictví Vladimír Novotný a dodává, že témata mohou směřovat na výzvy v oblasti poskytování a koordinace péče, lidských zdrojů, efektivní komunikaci uvnitř nemocnice nebo s pacientem a jeho vzdělávání v různých terapeutických oblastech.

„V posledních letech se do soutěže přihlásilo vždy minimálně 20–21 projektů, což svědčí o tom, že téma bezpečí a kvality poskytované péče i zázemí jednotlivých zařízení je pro naši společnost stále aktuálním a žhavým tématem,“ doplňuje Soňa Měrtlová, vedoucí krajského odboru zdravotnictví. Cenou hejtmána Kraje Vysočina Bezpečná nemocnice bude oceněno pět nejlepších projektů, které vyhodnotí komise sestavená z partnerů soutěže, zástupců poskytovatelů, zástupců MZ ČR a Kraje Vysočina. Na pět vítězných projektů čeká finanční odměna v celkové výši 150 000 Kč a také skleněná plastika z Akademie ve Světlé nad Sázavou. Peníze pro vítěze mají pomoci s odborným vzděláváním projektových týmů a budou letos poprvé vyplaceny formou edukačních grantů v souladu s etickým MedTech kódem.

Soutěž Bezpečná nemocnice každoročně vyhlašuje Kraj Vysočina společně s partnery, kterými jsou Spojená akreditační komise, o. p. s., Johnson & Johnson, s. r. o., a Česká asociace sester, z. s.

■ **Jitka Šalandová**, odbor zdravotnictví
tel.: 564 602 464
e-mail: salandova.j@kr-vysocina.cz

NA SOCIÁLNÍ SLUŽBY ŽÁDÁ PRO PŘÍŠTÍ ROK KRAJ VYSOČINA VÍCE NEŽ MILIARDU KORUN

Kraj Vysočina bude po Ministerstvu práce a sociálních věcí požadovat pro příští rok dotaci v oblasti podpory poskytování sociálních služeb ve výši 1,021 miliardy korun. „K dosud poskytnuté částce 801,6 milionu korun jsme připočetli částku, která nutně zohledňuje schválené rozšíření sítě regionálních sociálních služeb s očekávanými finančními dopady ve výši 105 milionů korun, dále se do našich propočtů promítá navýšení osobních nákladů v sociální oblasti a navýšení povinných odvodů včetně zohlednění očekávané inflace,“ uvedl náměstek

hejtmána Kraje Vysočina pro oblast sociálních věcí Pavel Franěk.

S navýšením podporovaných kapacit sociálních služeb je postupně případ od případu od letošního druhého pololetí počítáno například v novém pavilonu Domova pro seniory v Havlíčkově Brodě, Domově Telč, nová lůžka jsou k dispozici v Domově s pečovatelskou službou v Pacově a soukromém Domově v Třebíči.

Konečnou výši dotace pro poskytovatele registrovaných sociálních služeb v Kraji Vysočina stanovuje MPSV na základě

procentního podílu kraje na celkovém ročním objemu finančních prostředků vyčleněných ve státním rozpočtu na podporu poskytování sociálních služeb. Pro Kraj Vysočina činí stanovený podíl 5,3 %.

Pro letošní rok Kraj Vysočina získal k rozdělení mezi poskytovatele sociálních služeb částku 801,6 milionu korun. Pro jejich dofinancování v letošním roce chybí přibližně 150 milionů korun. Záleží na propočtech, které mají poskytovatelé služeb připravit do konce července. „Pokud by ze strany ministerstva nedošlo ke slíbenému

OBSAH (výběr)

- Přezkoumání hospodaření obcí a dobrovolných svazků obcí za rok 2018 **str. 2**
- Ohlédnutí za vzdělávacími aktivitami **str. 3**
- Vysočinu stále trápí dlouhodobé sucho **str. 5**



Vychází rovněž
na www.kr-vysocina.cz

Zpravodaj měsíčník

periodický tisk Kraje Vysočina

vydává Kraj Vysočina, Žižkova 57
587 33 Jihlava, IČ 70890749
reg. č.: MK ČR E 14053

redakce: Eva Neuwirthová
telefon: 564 602 308
neuwirthova.e@kr-vysocina.cz
www.kr-vysocina.cz

korektura: Daniela Pilařová
www.textyhezkycesky.cz

grafická úprava, tisk a distribuce:
KLEINWÄCHTER holding, s. r. o.,
Frydek-Místek

vydáno dne 1. 8. 2019

NEPRODEJNÉ

dofinancování, hrozí poskytovatelům hospodaření se ztrátou, případně platební neschopnost v posledních měsících roku, protože výše platů je u krajských a obecních organizací povinná. Řešením v žádném případě nemůže a nesmí být pro-

pouštění zaměstnanců, protože zejména v lůžkových zařízeních nemohou klienti zůstat bez péče. Poskytovatelé sociálních služeb se celoročně chovají úsporně, nedostatek peněz je nutí například odkládat některé opravy, ale bez pomoci zřizovatele se

neobejdou, protože 60–70 % jejich nákladů stále připadá na mzdy a odvody,“ popisuje skutečnost hejtmán Kraje Vysočina Jiří Běhounek.

Vedle finančních prostředků státu rozděluje mezi poskytovatele sociálních služeb peníze ze

svého rozpočtu i Kraj Vysočina. V letošním roce jde o částku 138,5 milionu korun.

■ **Jiří Bína,**
odbor sociálních věcí
tel.: 564 602 817
e-mail: bina.j@kr-vysocina.cz

PŘEZKOUMÁNÍ HOSPODAŘENÍ OBCÍ A DOBROVOLNÝCH SVAZKŮ OBCÍ ZA ROK 2018

V polovině měsíce června 2019 ukončili kontrolóři Krajského úřadu Kraje Vysočina přezkoumání hospodaření obcí a dobrovolných svazků obcí (dále jen „DSO“) za rok 2018. Z celkového počtu 704 obcí a 64 DSO v kraji krajský úřad přezkoumal hospodaření 631 obcí a 47 DSO. Ostatní obce a DSO si nechaly své loňské hospodaření prověřit profesionálními auditory.

Od srpna do konce roku 2018 vykonali krajští kontrolóři dílčí přezkoumání hospodaření u 449 obcí a 46 DSO. Z tohoto počtu si 349 obcí vyžádalo provedení dílčího přezkoumání dobrovolně nad rámec zákonné povinnosti, neboť tak získaly čas pro případné odstranění zjištěných chyb a nedostatků ještě do konce roku 2018. Při dílčích přezkoumáních za rok 2018 nebyly zjištěny žádné chyby a nedostatky v hospodaření 73 % obcí a 89 % DSO.

Od konce ledna do poloviny června 2019 provedli kontrolóři krajského úřadu druhá dílčí nebo jednorázová přezkoumání hospodaření obcí a DSO za rok 2018. Chyby a nedostatky v hospodaření byly uvedeny ve zprávách o výsledku přezkoumání hospodaření u 230 obcí, a tedy 36,5 % obcí, jejichž hospodaření přezkoumával krajský úřad, a u sedmi DSO.

Nejčastěji byly zjišťovány nedostatky v oblasti účetnictví a inventarizace majetku a závazků. Většinou nedostatečně některé obce při inventarizaci ověřovaly skutečné stavy účtů, v řadě případů je neověřovaly vůbec nebo zcela formálně (zejména účty 069 – Ostatní dlouhodobý finanční majetek, 403 – Transfery na pořízení dlouhodobého majetku, oprávký k dlouhodobému hmotnému majetku evidovanému na účtech 021 a 022). Obce také neúčtovaly správně o drobném dlouhodobém majetku nebo vykazovaly nedoložené rozdíly mezi hodnotami majetku zapsanými v účetnictví a v samotné evidenci majetku.

Stejně jako v předchozích letech kontrolóři zjišťovali neplnění některých povinností stanovených obcím zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů. Převážně se jednalo o nedostatečné zveřejňování návrhů rozpočtu nebo závěrečných účtů, schválených rozpočtů, rozpočtových opatření a závěrečných účtů. Opakovaně kontrolóři zaznamenávali, že obce nehosponaří podle schváleného rozpočtu, v některých obcích byly zjištěny i případy, kdy starosta nebo rada obce překročili zastupitelstvem stanovenou pravomoc ke schvalování rozpočtových opatření.

Chyby a nedostatky se rovněž vyskytovaly v oblasti odměňování zastupitelů, pokud zastupitelstvo obce neschválilo na svém ustávaním zasedání (po komunálních volbách) jednoznačně výši jejich odměn nebo nebyly tyto odměny vypláceny v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb., o obcích.

Z další zákonných povinností, které obce ani v roce 2018 nedržovaly, byla povinnost zveřejňovat veřejnoprávní smlouvy

o poskytnutí dotací nebo smlouvy a jejich dodatky uzavřené podle zákona o zadávání veřejných zakázek na profilu zadavatele.

Za neplnění povinností podle zákona o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, především nezveřejňování nebo nedostatečné zveřejňování rozpočtových dokumentů, uložil krajský úřad pokuty více než 40 obcím a DSO (prokázáno bylo celkem přes 90 přestupků).

Některé obce také nesplnily povinnost stanovenou zákonem č. 420/2004 Sb., o přezkoumávání hospodaření územních samosprávných celků a DSO, a to přijmout opatření k nápravě chyb a nedostatků zjištěných v jejich hospodaření a poslat informaci o těchto opatřeních krajskému úřadu do 15 dnů ode dne projednání zprávy o výsledku přezkoumání hospodaření v zastupitelstvu obce. Za nesplnění této povinnosti uložil krajský úřad v 2018 pokuty 17 obcím a dvěma DSO.

Při přezkoumání hospodaření za rok 2018 krajský úřad zjistil, že 31 obcí dosud neodstranilo nedostatky zjištěné při přezkoumání hospodaření v předchozích letech (to je meziročně o devět obcí více). Dále kontrolóři v závěru zpráv o výsledku přezkoumání hospodaření upozornili čtyři obce na rizika, která by mohla mít negativní dopad na jejich budoucí hospodaření, a dalších více než 100 obcí a několik DSO na některé potenciálně rizikovější skutečnosti v jejich hospodaření, a to především na překročení standardních hodnot vybraných poměrových ukazatelů hospodaření. Předmětem přezkoumání hospodaření je od roku 2017 také takzvané fiskální pravidlo, a tedy ověřování, zda dluh územních celků nepřekročil 60 % průměru jejich příjmů za poslední čtyři rozpočtové roky, aktuálně podle stavu ke dni 31. 12. 2018. Ve zprávách o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2018 krajský úřad uvedl nedodržení fiskálního pravidla u 45 obcí, což znamená, že dluh těchto obcí k 31. 12. 2018 překročil 60 % průměru jejich příjmů za poslední čtyři rozpočtové roky. Tyto obce byly proto ve zprávách upozorněny, o jakou částku jsou povinny snížit v roce 2019 svoje zadlužení (podle zákona o rozpočtové odpovědnosti to musí být nejméně 5 % rozdílu mezi výší dluhu a 60 % průměru příjmů za poslední 4 rozpočtové roky).

Celkově lze konstatovat, že ve srovnání s přechodným obdobím nedošlo v roce 2018 v hospodaření obcí k výraznějšímu snížení počtu chyb a nedostatků; stále se vyskytují četné chyby zejména v účetnictví a v nedůsledném provádění inventarizací, naopak k částečnému zlepšení došlo při plnění zákonných povinností v průběhu rozpočtového procesu, a to zvláště při zveřejňování rozpočtových dokumentů.

V hospodaření většiny obcí nebyla zjištěna závažná rizika, která by mohla významným způsobem nepříznivě ovlivnit jejich budoucí hospodaření. Bohužel stále existují i obce, které neodstraňují

chyby a nedostatky ve svém hospodaření, podceňují význam správného a průkazného účetnictví a přistupují formálně k provádění řádných inventarizací majetku a závazků.

Shrnutí nejčastějších nedostatků zjištěných při přezkoumání hospodaření obcí a DSO v Kraji Vysočina je zveřejněno na internetových stránkách Kraje Vysočina v sekci Krajský úřad > Dokumenty odborů krajského úřadu > Odbor kontroly. Zde jsou

rovněž k dispozici přehledy možných přestupků obcí a DSO podle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, a zákona č. 420/2004 Sb., o přezkoumávání hospodaření územních samosprávných celků a DSO.

■ **Michal Nachaj**, odbor kontroly,
tel.: 564 602 701, e-mail: nachaj.m@kr-vysocina.cz

OHLÉDNUTÍ ZA VZDĚLÁVACÍMI AKTIVITAMI REALIZOVANÝMI KRAJSKÝM ÚŘADEM KRAJE VYSOČINA PRO OBCE S POVĚŘENÝM OBECNÝM ÚŘADEM, OBCE S ROZŠÍŘENOU PŮSOBNOSTÍ KRAJE VYSOČINA A PRO PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE ZŘÍZENÉ KRAJEM VYSOČINA V I. POLOLETÍ ROKU 2019.

Krajský úřad Kraje Vysočina zajišťuje prostřednictvím oddělení řízení lidských zdrojů vzdělávací aktivity, které jsou nabízeny obcím Kraje Vysočina s pověřeným obecním úřadem i obcím s rozšířenou působností a dále příspěvkovým organizacím, jež zřizuje Kraj Vysočina.

Tato činnost je obcím i příspěvkovým organizacím poskytována na základě partnerské pomoci bez nároku na úhradu nákladů.

V průběhu I. pololetí roku 2019 bylo pro obce zajištěno celkem jedenáct aktivit, kterých se zúčastnilo celkem 266 účastníků obcí, a sedm aktivit pro příspěvkové organizace, jichž se zúčastnilo celkem 18 účastníků příspěvkových organizací.

Výčet účastí na jednotlivých tématech vzdělávání je uveden v následující tabulce:

Název semináře	Datum konání	Počet účastníků		Počet organizací	
		obce	PO	obce	PO
I. pololetí					
GIS – základní kurz ArcGIS	4. 2. 19	3	0	2	0
GIS – data a práce s nimi	14. 1. 19	4	0	2	0
	8. 4. 19	2	0	1	0
GIS – pokročilý kurz ArcGIS	28. 1. 19	6	0	3	0
	10. 6. 19	1	0	1	0
Účetní závěrka	4. 2. 19	8	0	3	0
Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád	28. 2. 19	77	0	14	0
Seminář ASPE	11. 3. 19	0	1	0	1
Hledání hranic mezi osobním a profesním životem	2. 4. 19	14	0	5	0
	11. 6. 19	9	6	2	3
Speciální stavební úřad a silniční správní pro pozemní komunikace	4. 4. 19	23	0	13	0
Zvládání stresu a konfliktů	18. 4. 19	6	0	4	0
	5. 6. 19	7	0	4	0
Transfery a PAP	23. 4. 19	19	8	8	6
Vzdělávací program pro vyšší management	24. 4. 19	2	0	2	0
Vzdělávací program pro střední management	14. 5. 19	2	3	2	1
Zákon č. 250/2016 Sb., o odpovědnosti za přestupky a řízení o nich	6. 5. 19	83	0	18	0
Celkem účastníků		266	18		

Pro II. pololetí roku 2019 se opět připravuje katalog centralizovaného vzdělávání, který bude obsahovat témata určená jak pro obce s pověřeným obecním úřadem a obec s rozšířenou působností, tak pro příspěvkové organizace. Katalog bude na úřady a organizace zaslán obvyklým způsobem, a tedy pro uvedené obce do e-mailových schránek tajemníků, pro příspěvkové organizace zavěšením na Portálu příspěvkových organizací.

Všechny vzdělávací aktivity budou také uvedeny v aplikaci Kalendář akcí Kraje Vysočina, rozdělené dle zaměření pro jednotlivé cílové skupiny.

■ **Denisa Nohová**, oddělení řízení lidských zdrojů
tel.: 564 602 418,
e-mail: Nohova.D@kr-vysocina.cz

HOMO CYKLIENS: ZA PRAVIDELNOU CESTU DO PRÁCE NA KOLE DOSTALI OD KRAJE VYSOČINA NOVÁ KOLA

Tečkou za letošním ročníkem výzvy Do práce na kole bylo předání nových kol vylosovaným výhercům z jednotlivých účastnických měst na Vysočině. V sídle Kraje Vysočina v Jihlavě je pěti majitelům předala náměstkyně hejtmána Jana Fischerová. Kraj tímto způsobem podporuje celorepublikovou květnovou kampaň na podporu čisté mobility už čtvrtým rokem. „V našem kraji se zájemci mohli zapojit tradičně v Jihlavě, Třebíči, Žďáře nad Sázavou a poprvé také v Havlíčkově Brodě a Pelhřimově. Počet účastníků v letošním roce přesáhl tisícovku,“ informovala Jana Fischerová. Všichni nadšenci, ať již na kole nebo pěšky, našlapali v rámci cest do práce a z práce celkem přes 177 000 km. Do slosování o trekinková kola se pak dostali účastníci, kterým se podařilo dosáhnout individuální pravidelnosti alespoň 66 %. Nová kola od Kraje Vysočina vyhráli Magda Vlnasová (Jihlava), Jiří

Cízl (Třebíč), Petr Maša (Žďár nad Sázavou), Miroslav Joska (Havlíčkův Brod) a František Bína (Pelhřimov).

Podle letošních statistik přilákal devátý ročník výzvy Do práce na kole k dopravě na vlastní pohon celorepublikově 19 576 účastníků z více než 45 měst, z 2 737 firem a institucí. Soutěžní 2 až 5členné týmy se v rámci měsíce května snažily dosáhnout maximální pravidelnosti při využití bezmotorové dopravy při svých cestách do práce. „A právě týmový charakter soutěže je i jedním z motivačních faktorů pro účastníky, z akce se stává v mnoha firmách určitá forma teambuildingu. Z průzkumů mezi účastníky pak vyplývá rovněž pozitivní zjištění, že velká část účastníků zůstává i po ukončení květnové soutěže u dopravy na kole nebo pěšky,“ popisuje přínosy kampaně krajský cyklokoordinátor Petr Stejskal.

Snaha o individuální změnu přístupu k městské mobilitě je hlavním cílem kampaně

v podobě soutěže.

Pomocí svého profilu si účastníci evidují cesty, které v rámci svého pracovního kalendáře absolvovali do práce na kole nebo pěšky. „Přestože hlavním smyslem výzvy je především pravidelnost dojížděky, pro zajímavost zveřejňujeme i výsledky výkonnosti, které si účastníci do profilu zapisují přes mobilní aplikaci. Například v Jihlavě, jež se opakovaně umísťuje jako nejúspěšnější účastnické krajské město v přepočtu registrovaných účastníků na počet obyvatel, našlapal v deštivém květnu nejvýkonnější muž Josef Vítů bezmála 1 400 km a nejvýkonnější žena Renata Krupičková více než 1 200 kilometrů.

Motto letošního ročníku bylo Homo cykliens, tedy nový druh



člověka, který má možnost a je ochoten změnit svůj přístup a svým malým dílem přispět nejen k menší zátěži životního prostředí, ale i ulevit městu od individuální automobilové dopravy. Město příjemnější pro život, podpora vlastního zdraví a kondice a z toho vyplývající dobrá nálada spojuje účastníky již tradiční akce Do práce na kole. Účastníci měli také možnost díky lokálním organizátorům a podpoře partnerů získat zdarma účastnické tričko. A právě oblíbená trika, každý rok s jiným originálním motivem, po skončení samotné soutěže v ulicích dál propagují kampaň a soutěž Do práce na kole. Už nyní organizátoři připravují další ročník této oblíbené akce, která se skuteční příští rok opět v průběhu měsíce května. Další informace naleznete na oficiálním webu

www.dopracenakole.cz.

■ **Petr Stejskal**,
odbor kultury, památkové péče
a cestovního ruchu
tel.: 564 602 354,
e-mail: stejskal.p@kr-vysocina.cz



Novinky ve Sbírce zákonů

Platy ve VS

V částce 66/2019 Sbírky zákonů vydané dne 27. 6. 2019 bylo pod č. 158 publikováno nařízení vlády, kterým se mění některá nařízení vlády v oblasti odměňování zaměstnanců ve veřejných službách a správě a státních zaměstnanců.

Nařízení vlády nabývá účinnosti dnem 1. 7. 2019.

eNeschopenka

V částce 71/2019 Sbírky zákonů vydané dne 1. 7. 2019 byl pod č. 164 publikován zákon, kterým se mění zákon č. 187/2006 Sb., o nemocenském pojištění, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 259/2017 Sb., kterým se mění zákon č. 589/1992 Sb., o pojistném na sociální zabezpečení a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti, ve znění pozdějších předpisů, a další související zákony, ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony.

Zákon nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2020 (část dnem vyhlášení, část 1. 1. 2022).

Seznam zboží s regulovanými cenami

V částce 75/2019 Sbírky zákonů vydané dne 11. 7. 2019 bylo pod č. 172 publikováno sdělení Ministerstva financí o vydání výměru MF č. 04/2019, kterým se mění seznam zboží s regulovanými cenami vydaný výměrem MF č. 01/2019.

Výměr byl publikován v Cenovém věstníku částka 9/2019 dne 27. června 2019 a nabývá účinnosti 1. ledna 2020.

Dráhy

V částce 64/2019 Sbírky zákonů vydané dne 27. 6. 2019 byla pod č. 149 publikována vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 101/1995 Sb., kterou se vydává Řád pro zdravotní způsobilost osob při provozování dráhy a drážní dopravy, ve znění pozdějších předpisů.

Vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 7. 2019.

Karta řidiče

V částce 72/2019 Sbírky zákonů vydané dne 4. 7. 2019 byla pod č. 166 publikována vyhláška, kterou se mění vyhláška Ministerstva dopravy č. 124/2007 Sb., o vzoru paměťové karty řidiče.

Vyhláška nabývá účinnosti dnem vyhlášení.

Zvířecí značky

V částce 76/2019 Sbírky zákonů vydané dne 11. 7. 2019 byla pod č. 174 publikována vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 136/2004 Sb., kterou se stanovují podrobnosti označování zvířat a jejich evidence a evidence hospodářství a osob stanovených plemenářským zákonem, ve znění pozdějších předpisů.

Vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 8. 2019.

Týrání zvířat

V částce 76/2019 Sbírky zákonů vydané dne 11. 7. 2019 byla pod č. 175 publikována vyhláška, kterou se mění vyhláška č. 22/2013 Sb., o vzdělávání na úseku ochrany zvířat proti týrání, ve znění vyhlášky č. 372/2013 Sb.

Vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. 8. 2019.

Včelky

V částce 63/2019 Sbírky zákonů vydané dne 27. 6. 2019 bylo pod č. 148 publikováno nařízení vlády o stanovení podmínek poskytnutí dotace na provádění opatření ke zlepšení obecných podmínek pro produkci včelařských produktů a jejich uvádění na trh a o změně nařízení vlády č. 197/2005 Sb., o stanovení podmínek poskytnutí dotace na provádění opatření ke zlepšení obecných podmínek pro produkci včelařských produktů a jejich uvádění na trh, ve znění pozdějších předpisů.

Nařízení vlády nabývá účinnosti dnem 1. 7. 2019 (část 1. 8. 2022).

Bezpečnostní sbory

V částce 71/2019 Sbírky zákonů vydané dne 1. 7. 2019 byl pod č. 163 publikován zákon, kterým se mění zákon č. 361/2003 Sb., o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů, ve znění pozdějších předpisů.

Zákon nabývá účinnosti dnem vyhlášení.

Penzijko

V částce 71/2019 Sbírky zákonů vydané dne 1. 7. 2019 byl pod č. 165 publikován zákon, kterým se mění zákon č. 340/2006 Sb., o činnosti institucí zaměstnaneckého penzijního pojištění, ve znění pozdějších předpisů.

Zákon nabývá účinnosti dnem vyhlášení.

Nebezpečné látky

V částce 62/2019 Sbírky zákonů vydané dne 19. 6. 2019 bylo pod č. 146 publikováno nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 481/2012 Sb., o omezení používání některých nebezpečných látek v elektrických a elektronických zařízeních, ve znění pozdějších předpisů.

Nařízení vlády nabývá účinnosti dnem 1. 7. 2019 (část 22. 7. 2019, část 1. 3. 2020).

■ Miroslav Magrot,

oddělení právní a krajského živnostenského úřadu

tel.: 564 602 185

e-mail: magrot.m@kr-vysocina.cz

VYSOČINU STÁLE TRÁPÍ DLOUHODOBÉ SUCHO

Deficit srážek na území Kraje Vysočina od roku 2015 do června letošního roku přesáhl 400 mm, tj. v krajině chybí téměř 3/4 ročních srážek, současně v každém roce byla průměrná teplota vyšší, než je

dlouhodobý normál (v roce 2018 dokonce o 1,4 stupňů Celsia), což způsobuje i vyšší výpar. Na území kraje se nenachází významné zdroje podzemních vod s výjimkou prameniště Podmoklany na Chotěbořsku,

proto jsou zdrojem vody pro skupinové vodovody převážně vodárenské nádrže. V současné době je stav zaplněnosti těchto nádrží mezi 89 % (Nová Říše) a téměř 95 % (Mostiště a Švihov). Vodárenské nádrže ve

správě státních podniků Povodí v současnosti zajišťují dodávky surové povrchové vody pro úpravny vody a podle průběžně aktualizovaných prognóz budou schopny požadované odběry zabezpečit i ve zbytku letošního

roku. V případě podzemních vod je situace výrazně horší, snížení vydatnosti u mnoha místních zdrojů trvá.

„Problematika sucha je tak na Vysočině v posledních letech diskutována stále častěji. Vzhledem k tomu Kraj Vysočina dopadům dlouhodobého sucha a s ním spojeného nedostatku vody věnuje již dlouhou dobu zvýšenou pozornost, bohužel jeho možnosti včetně finančních jsou velmi omezené,“ uvedl radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního hospodářství, zemědělství a životního prostředí Martin Hyský.

V rozpočtu kraje na rok 2019 bylo alokováno do oblasti vodohospodářské infrastruktury obcí (podpora opatření k zásobování pitnou vodou, odvádění a čištění vod odpadních a opatření na ochranu před povodněmi a suchem) celkem 77 milionů korun, což je o 10 milionů více než loni. Dotace z rozpočtu kraje byly poskytnuty žadatelům z řad obcí a jejich svazků v rámci Fondu Vysočiny prostřednictvím

dvou dotačních programů Čistá voda 2019 (podpora pořízení projektových dokumentací a generelů) a Stavby ve vodním hospodářství 2019 (podpora realizace vlastních staveb). Pro rok příští je navrženo další navýšení alokace finančních prostředků z rozpočtu kraje do této oblasti. Hejtmán Kraje Vysočina Jiří Běhounek inicioval vznik pracovní skupiny k řešení dopadů dlouhodobého sucha a nedostatku vody již počátkem roku 2016. Výstupem jednání pracovní skupiny jsou dva metodické materiály – Doporučení pro obce a obecní úřady Kraje Vysočina k možnému postupu v případě nedostatku vody a Návrh krátkodobých, střednědobých a dlouhodobých opatření, která by měla napomoci snížení dopadů sucha a nedostatku vody na území Kraje Vysočina. Tyto výstupy jsou zveřejněny na webových stránkách kraje v dokumentech odboru životního prostředí a zemědělství. Řídící výbor této pracovní skupiny zasedal

koncem června letošního roku a věnoval se zejména problematice vodárenských odběrů.

V současné době dochází k navyšování odběrů povrchové vody z nádrže Vír pro brněnskou aglomeraci vzhledem k tomu, že prameniště Březová se potýká s následky dlouhodobého sucha a poklesem hladiny podzemní vody. Do budoucna se pak počítá s výraznějším podílem odběru vody z nádrže Vír na zásobování brněnské aglomerace pitnou vodou.

Dlouhodobé sucho se projevuje nejen na snížení průtoků ve vodních tocích, ale i na zaklesnutí hladiny podzemních vod. Negativní vliv na množství a kvalitu podzemních vod mají i ubývající lesní porosty zasažené kůrovcovou kalamitou, které jsou vidět prakticky po celém území kraje. V případě nevhodného nakládání s vodou v období sucha zpravidla dojde k přechodnému nedostatku vody, kterým může být ohroženo zásobování obyvatelstva pitnou vodou. Pokud tato situace

stanane a vyžaduje-li to veřejný zájem, mohou vodoprávní úřady podle platných právních předpisů, které upravují nakládání s vodami při mimořádných opatřeních, přijmout restriktivní opatření k omezení nebo zákazu některých povolení k odběru povrchové nebo podzemní vody. „Věřím, že občané si tuto situaci uvědomí a budou šetřit vodou, protože každý musí začít sám u sebe a omezit zalévání pozemků, mytí vozidel, napouštění bazénů apod. Dovolují si proto vzhledem k pokračujícímu suchu požádat obyvatele našeho kraje včetně právnických i podnikajících osob o hospodárné nakládání s povrchovými i podzemními vodami a obecně o šetření s vodou,“ doplnil Martin Hyský.

Více informací **Jaroslav Mikyna**, odbor životního prostředí a zemědělství, oddělení vodního hospodářství, tel.: 564 602 267, email: mikyna.j@kr-vysocina.cz, a **Pavla Pokorná**, tel. 564 602 368, e-mail: pokorna.p@kr-vysocina.cz.

STAVBÁM OBCHVATŮ NA VYSOČINĚ PŘEDCHÁZÍ NĚKOLIKALETÉ PŘÍPRAVY. KRAJ ZADÁVÁ STUDIE NA OBCHVATY CHOTĚBOŘE A NOVÉHO MĚSTA NA MORAVĚ

Viditelnou stavební fází obchvatů na silnicích II. tříd v Kraji Vysočina veřejnost zaznamená obvykle až v okamžiku, kdy začne komplikovat dopravu a představuje dopravní omezení. Moderní technologie využívané při dopravních stavbách obvykle umožní vybudování náročných staveb do dvou stavebních sezon. Co samotné stavbě, která uleví často přetíženým centrům obcí a měst, předchází, je několikaletá příprava zahrnující studie, změny územních plánů, posudky EIA, přípravu projektové dokumentace, a to v několika stupních, a především pak nejnáročnější část – majetkoprávní přípravu. Právě výkupy nebo získávání pozemků pro vedení plánovaných obchvatů představují pro samotnou realizaci někdy i několikaletou stopku.

„S ohledem na dlouhou přípravu a potřebu vedení Kraje Vysočina mít připraveny dopravní projekty realizovatelné do budoucna přistoupil Kraj Vysočina k zadání prvních vyhledávacích studií pro obchvaty měst Chotěboř a Nové Město na Moravě,“ informoval náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast majetku a ekonomiky Martin Kukla.

II/354 obchvat Nové Město na Moravě

Trasa obchvatu by mohla vést od hlavní silnice I/19 ve směru od Bystřice nad Pernštejnem přes II/360 na silnici II/354. Jedná se o východní obchvat Nového Města na Moravě a Maršovic. Přeložka

silnice by mohla do budoucna umožnit další rozvoj firem působících v této lokalitě.

II/345 obchvat Chotěboř

Přeložka silnice by v jedné ze zvažovaných variant mohla pomoci převést dopravu i ze silnic II/344 od Havlíčkova Brodu a II/346 od Kamene s tím, že důvodem pro zadání studie je především snížení dopravní zátěže v centru města od těžké dopravy ve směru Ždírec nad Doubravou – Nová Ves u Chotěboře.

Oba projekty jsou na začátku plánovacího procesu: nebylo určeno, kdy budou realizovány, a nebyl definován případný zdroj financování, neboť zatím není k dispozici dostatek informací pro kalkulaci i jen přibližné hodnoty díla.

Podstatně blíže k realizaci má **oprava průtahu II/128 města Pacov**. V případě páteřní silnice II/128 počítá Kraj Vysočina s její opravou od hasičské stanice až po křížení silnic II/128 a II/129. Pokud půjde vše podle předpokladů a město Pacov připraví i své související projekty jako například rekonstrukci chodníků nebo potenciální rozšíření parkovacích ploch, pak je reálné, aby generální oprava průtahu proběhla už v letech 2021 až 2022.

■ **Hana Matulová**, odbor dopravy a silničního hospodářství tel.: 564 602 219, e-mail: tisk@kr-vysocina.cz

**MOREAU
AGRI**

VYSOČINA
uvádí

Kraj Vysočina

VYSOČINA

Zetor

SHOW

II



čtvrtek
19. 9. 2019 10.00-15.00 hod.

VYSOČINA ARENA

NOVÉ MĚSTO NA MORAVĚ

- Oficiální pokus o pokoření světové rekordy v počtu traktorů jedné značky
 - Přehlídka odborných středních škol Kraje Vysočina
 - Ochutnávka a představení regionálních potravin
 - Autogramiáda českých biatlonových reprezentantů
 - ZETOR CUP, soutěž v jízdě zručnosti
 - Manitou SHOW továrního jezdce, kaskadérské kousky prvotřídních bikertů, tematický fotokoutek
 - HOST: Hudební skupina POETIKA
 - Každý účastník konvoje bude zařazen do soutěže o atraktivní ceny (Apple iPhone, All Inclusive zájezd do Francie s prohlídkou továrny MANITOU a Paříže, vyhlídkový let vrtulníkem, návštěva vinice Hnánice...)
- A dál... se nechte překvapit ...

Občerstvení zajištěno. Vstup i parkování zdarma.
Akce se koná za každého počasí.
Hraje MTO Klešice.

ČSOB Leasing
Budoucnost, která má jméno

hlavní partner

**AGRO
TEAMCZ**
ČLEN OK HOLDING

EGAP

**Zdeněk
TOMÁŠEK**
kempionová a autobusová doprava

Zetor

Zemědělské družstvo
Nové Město na Moravě

**NM
NM**

ROZMITAL
zemědělské stroje na pícniny

vystavovatelé

ZDT

OPaLL-AGRI

významní partneři

mediální partner

**PP
ROFI PRESS**

ZLATÁ PODKOVA

HUMPOLEC

FINÁLE SERIÁLU ZÁVODŮ

23.–25. srpna 2019



foto: J. Bělohav

Pátek 23. srpna 2019

9.00 hodin	Drezurní zkoušky
Zlatá podkova	Cena Kraje Vysočina
Stříbrná podkova	Cena České pojišťovny
Bronzová podkova	Cena Schaumann
Soutěž nadějí	Cena DDL Lukavec
Pony	Cena Medipo Agras
Mistři opratí	
pony	Cena HSE Humpolec
jednospreží	Cena AGROTOM
	a Okresní agrární komory Pelhřimov
dvojspreží	Cena OSMA Komrovice
čtyřspreží	Cena Prezidenta Agrární komory

Sobota 24. srpna 2019

8.00 hodin	Terénní zkoušky sedlových soutěží BP, SN, SP, ZP, Pony
15.00 hodin	Maraton spřežení – Mistři opratí

Neděle 25. srpna 2019

9.00 – 11.00 hodin	Horní náměstí – koncert ZUŠ, vystoupení mažoretok zpívají – D. Bártlová, T. Honzlová, N. a V. Řihovy, V. Veselý uvádí – V. Kalina
9.00 hodin	Kolbiště Dusilov – parkur SN, BP, Pony
10.00 hodin	Průvod jezdců městem a zdravotice na náměstí
12.00 hodin	Překážková jízda spřežení MO
13.00 hodin	Ukázka soutěže chladnokrevných koní Parkury sedlových soutěží SP, ZP Dekorování vítězů

Během konání závodů je v areálu závodistiště zajištěn stánkový prodej a lunaparky. Vstupné 30 Kč, děti 10 Kč.

facebook.com/zlatapodkovavhumpolci, www.zlatapodkova.cz